

关于我们
本会介绍
领导机构
专业委员会
会员单位

## 行业要闻

### 第六届石油精神 (大庆精神铁人精神) 论坛在京举行 (图)

2023/6/13 关键字: 来源: [互联网]

[中国石油新闻中心2023-06-12]



6月9日,集团公司举办第六届石油精神(大庆精神铁人精神)论坛。本报记者 金添 常正乐 摄影报道

主题教育中央第44指导组成员出席论坛。戴厚良强调,要牢记重大嘱托,赓续红色血脉,为全力奋进高质量发展、加快建设世界一流企业凝聚磅礴力量

中国石油网消息(记者?孙梦宇?余远震)在习近平总书记作出关于大力弘扬石油精神重要批示七周年之际,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之时,6月9日,集团公司举办第六届石油精神(大庆精神铁人精神)论坛,贯彻落实习近平总书记对中国石油和中国石油相关工作的重要指示批示精神,大力弘扬石油精神和大庆精神铁人精神,激励百万石油人牢记重大嘱托、赓续红色血脉,为全力奋进高质量发展、加快建设世界一流企业凝聚磅礴力量。

主题教育中央第44指导组成员出席论坛。集团公司党组书记、董事长戴厚良作题为《牢记嘱托担使命,赓续血脉建新功,为加快建设世界一流企业凝聚磅礴力量》的讲话,党组副书记段良伟主持,党组成员蔡安辉、黄永章、钱朝日、任立新、谢军、张道伟参加。

论坛播放了专题片《足迹》,共同感怀了铁人王进喜的生动事迹和丰功伟绩。论坛上,中央党校党建部教授李俊伟、中共中央党史和文献研究院第七研究部主任刘荣刚、中国石油科协主席孙龙德,围绕深入贯彻落实习近平总书记重要论述、大力弘扬石油精神和大庆精神铁人精神等,分别从各自领域和视角、不同的理论维度和时代逻辑,深刻阐述了新时代高举伟大精神旗帜的价值、意义与路径,就弘扬伟大精神提出思考建议。大庆油田、塔里木油田、广东石化、尼罗河公司4家单位进行现场发言交流。大庆油田围绕弘扬伟大精神、当好标杆旗帜,交流了砥砺政治品格、续写高质量发展新篇章、赓续基因血脉的体会认识;塔里木油田围绕牢记殷切嘱托、当好能源保供“顶梁柱”,交流了深入思考的内容和具体做法;广东石化围绕用伟大精神建超级工程,交流了建设和运营世界级炼化一体化项目的鲜活经验;尼罗河公司围绕成功应对“苏丹4-15武装冲突”危机,交流了学习贯彻习近平总书记“人民至上、生命至上”重要指示精神的生动实践。长庆油田、玉门油田、吉林石化、辽宁销售、管道局等12家单位作书面交流。

戴厚良指出,石油精神和大庆精神铁人精神是中华民族精神在石油战线上的具体体现,蕴含着坚定的政治立场、崇高的革命精神、优良的作风纪律、鲜明的石油特色,是推动石油事业发展最基本、最深沉、最持久的精神力量。要深刻领会习近平总书记就大力弘扬石油精神提出的明确要求,认真思考“身在石油,如何弘扬大庆精神铁人精神;身在新时代,怎样弘扬大庆精神铁人精神”,充分认识历史是精神的展开,精神是历史的积淀,伟大的事业需要和产生崇高的精神,崇高的精神支撑和推动伟大的事业,始终把弘扬石油精神和大庆精神铁人精神作为神圣使命和政治责任,切实增强责任感使命感,坚定做伟大精神的传承者、弘扬者和践行者。

戴厚良强调,要坚持用石油精神和大庆精神铁人精神鼓舞激励石油干部职工建功新时代、奋进新征程。坚持传承红色基因担使命,继承发扬老一辈石油人“宁肯少活二十年,拼命也要拿下大油田”的豪情壮志,发扬“有条件要上,没有条件创造条件也要上”的创业精神,加大油气勘探开发和增储上产力度,加强天然气产供储销体系建设,深化国际能源合作,积极参与全球油气贸易和能源治理,加快绿色产业布局和新动能新产业发展,坚决当好能源保供“顶梁柱”和能源安全“压舱石”,增强能源高效供给能力。坚持敢为人先攀高峰,始终保持“敢想敢干破框框”的胆识魄力,以“不破楼兰终不还”的决心,勇挑重担、敢打头阵,着力高水平科技自立自强,大力开展关键核心技术攻关和工程转化,深入开展科学无尽前沿的基础性前瞻性研究,加快建设国家战略科技力量和能源与化工创新高地。坚持追求卓越强管理,始终保持“困难面前有我们,我们面前无困难”的昂扬斗志和“锚定目标不放松,万众一心加油干”的坚定意志,不断深化改革攻坚和提质增效,强化精益管理、加强依法合规治企,确保企业行稳致远。坚持“三老四严”的作风,大抓基层鲜明导向,持续推进党建“三基本”建设与“三基”工作有机融合,传承弘扬石油工业优良传统,大力培育“三强”干部队伍,持续抓好三支人才队伍建设,锻造堪当时代重任的高素质专业化干部队伍。

戴厚良强调,要保持铁人精神的旺盛生命力和强劲引领力。深刻把握铁人精神的内在先进性、浓厚民族性、广泛群众性、鲜明实践性,结合新时代奋进高质量发展、加快建设世界一流企业的火热实践,深入挖掘蕴含其中的“坚定信念、紧跟党走”的忠诚本色,“奋发图强、为国争光”的爱国情怀,“敢于斗争、百折不挠”的钢铁意志,“讲求科学、开拓创新”的进取锐气,不断赋予新的时代内涵,为新时代建设中国特色社会主义文化注入石油先进文化元素,为建设中华民族现代文明作出石油贡献。今年是铁人王进喜诞辰100周年,要深入挖掘、阐释和弘扬铁人精神,通过召开座谈会、选树典型、开展岗位实践活动等方式,在全集团掀起“学铁人、忆铁人、做铁人”热潮,激励广大干部职工自觉将铁人精神内化于心、外化于行,筑牢新时代石油人共同思想基础和价值追求,时时以铁人为榜样、处处向铁人看齐,踏着铁人的脚步奋勇前进,让铁人精神闪耀时代光芒,永远激励我们阔步前行。

集团公司总经理助理、股份公司管理层成员,总部部门、纪检监察组、专业公司负责同志和各单位党委负责同志在分会场参加。论坛在集团公司主页“新闻直播间”、新媒体、“铁人先锋”和中油阅读APP等平台同步直播。

## 友情链接

中国民生新闻网 民生频道网